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ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 

Βουλευτής N. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

Αθήνα,  30/04/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:   

1. Υπουργό Τουρισμού, κ. Χ. Θεοχάρη 

2. Υπουργό Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 

3. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Σ.- Α. Γεωργιάδη.  

 

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί,  

 
Θέμα: Σχέδιο άρσης των περιοριστικών μέτρων κατά του κορωνοϊού για τα  

εποχικά καταλύματα διακοπών.  

Την Τρίτη 28 Απριλίου, ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος Μητσοτάκης εξήγγειλε τον 

οδικό χάρτη που θα ακολουθήσει η χώρα το επόμενο δίμηνο, υπό το πρίσμα του 

οποίου, δρομολογούνται τα μέτρα επιστροφής στη νέα κανονικότητα μετά την 

έξαρση της πανδημίας του κορωνοϊού, ξεκινώντας από τη Δευτέρα 4 Μαΐου. 

Η έλευση, ωστόσο, του καλοκαιριού στις αρχές Ιουνίου αυξάνει κατακόρυφα τις 

απαιτήσεις ασφαλείας, καθώς στον πολύ-παραμετρικό καμβά επαναλειτουργίας 

επιχειρήσεων και υπηρεσιών, αθροίζεται και η παράμετρος 

του τουρισμού.  Ο τουρισμός αποτελεί ένα ιδιαίτερο κεφάλαιο για τη χώρα μας, 

καθώς αποτελεί το 1/5 του ετήσιου ΑΕΠ, δηλαδή την ατμομηχανή της εθνικής μας 

οικονομίας. Όπως αναφέρεται στις σχετικές ανακοινώσεις, την 1η Ιουνίου ξεκινά η 

δραστηριότητα των ξενοδοχείων 12μηνης λειτουργίας ενώ, εντός Ιουνίου, θα 

ανοίξουν και τα εποχικά καταλύματα διακοπών, εντούτοις, θα υπάρξουν νέες 

διευκρινίσεις, εν καιρώ, για τα συγκεκριμένα καταλύματα από τα συναρμόδια 

υπουργεία. 

ΕΠΕΙΔΗ στην τουριστική βιομηχανία και, ειδικότερα, στον τομέα των εποχικών 

καταλυμάτων διακοπών ένας εξαιρετικά σημαντικός αριθμός επιχειρηματιών έχει 

επενδύσει, τα τελευταία χρόνια, επιχειρηματικά ενώ απασχολούνται εκατοντάδες 

χιλιάδες εργαζόμενοι στις επιχειρήσεις αυτές 

ΕΠΕΙΔΗ  κεντρική στρατηγική επιλογή αποτελεί η προτροπή προς τους πολίτες να 

στραφούν προς εγχώριες λύσεις για την ενθάρρυνση και στήριξη του εγχώριου 

τουριστικού προϊόντος 

 

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ. Ερωτήσεων.6098
Ημερομ. Καταθέσεως.30.4.2020

https://www.newmoney.gr/tag/%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%82-%CF%84%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82/
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ΕΠΕΙΔΗ το παράδειγμα, της Ελλάδας, ως χώρα - πρότυπο στην αντιμετώπιση της 

πανδημίας του κορονοϊού, διεθνώς, αποτελεί ανταγωνιστικό πλεονέκτημα για όσους 

ταξιδιωτικούς πράκτορες του εξωτερικού κατευθύνουν αλλοδαπούς επισκέπτες σε 

άλλες χώρες του εξωτερικού, γεγονός που ωθεί τις εγχώριες τουριστικές 

επιχειρήσεις να επιζητούν υψηλό επίπεδο και αυστηρές προδιαγραφές για τη 

λειτουργία όσων από τα καταλύματα επιλέξουν να υποδεχθούν αλλοδαπούς 

επισκέπτες 

ΕΠΕΙΔΗ οι εργαζόμενοι που έχουν ήδη προσληφθεί για την προετοιμασία και 

λειτουργία των εποχικών αυτών καταλυμάτων διακοπών πριν από την έξαρση της 

πανδημίας του κορωνοϊού βρίσκεται, κυριολεκτικά, σε πλήρη επαγγελματική 

αβεβαιότητα και οικονομικό αδιέξοδο αφού η αναστολή των εργασιών αυτών των 

επιχειρήσεων, οδηγεί μαθηματικά τους απασχολούμενους στην αδυναμία 

συμπλήρωσης  του απαιτούμενου αριθμού ασφαλιστικών ημερομισθίων προκειμένου 

να καταστούν, ως είθισται στον συγκεκριμένο κλάδο, δικαιούχοι του επιδόματος 

τακτικής ανεργίας στο τέλος της καλοκαιρινής περιόδου. 

 

ΚΑΤΟΠΙΝ ΤΩΝ ΑΝΩΤΕΡΩ, ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Ποιο είναι το ακριβές και λεπτομερές σχέδιο άρσης των περιοριστικών μέτρων 

καταπολέμησης του κορωνοϊού για τα εποχικά καταλύματα διακοπών καθώς 

και το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής του; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν ώστε να ενημερωθούν έγκαιρα 

και έγκυρα οι επιχειρηματίες και οι απασχολούμενοι στον κλάδο των 

εποχικών καταλυμάτων διακοπών προκειμένου να διευθετηθούν όλες οι 

εκκρεμότητες, να εξειδικευθούν τα πρωτόκολλα λειτουργίας και υγιεινής και 

ασφάλειας, να διενεργηθούν έλεγχοι, να ληφθούν οι απαιτούμενες 

πιστοποιήσεις και να γίνουν οι κατάλληλες προετοιμασίες ως προς την 

εκπαίδευση του προσωπικού προκειμένου να τηρηθούν τα νέα μέτρα με 

ευλάβεια.  

 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Ζέττα Μ. Μακρή 


